



中国科协海智计划广东(南海)工作基地在里水启动筹建

力争2025年前建成国家级海智计划工作基地

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳 摄影报道)6月23日,中国科协海智计划广东(南海)工作基地筹备建设暨中发兆创科技园开园仪式在里水举行,力争在2025年前建成国家级海智计划工作基地。目前基地已引进10个高端人才产业化项目。

今年2月22日,里水与佛山中国发明成果转化研究院签约,共同建设中国科技成果转化示范基地,基地将引入新一代信息技术、生物医药和大健康产业、高端装备制造、新能源、新材料、节能环保、新能源汽车等战略性新兴产业项目。根据双方协议,自启动之日起五年内,基地需获批成为中国科协海智计划广东(南海)工作基地、国家级科技企业孵化器。

中国科协海智计划是中国科协与海外众多科技团体共同发起,得到中组部、人社部共同支持的面向海外的招才引智活动平台。中国科协海智计划广东(南海)工作基地落户里水,将紧紧围绕里水产业特点,广泛开展海外人才和项目的对接、引进、推介、服务工作,重点引进和培养一批产业发展所需的高层次人才和战略性新兴产业领军人才,为海外科技人才资源向里水集聚开辟新的通道、提供新的机遇。



中国科协海智计划广东(南海)工作基地筹备建设暨中发兆创科技园开园仪式在里水举行。

现场,里水与首批入驻的10个高端人才产业化项目进行了签约。

为破解科技项目创业初期资金难问题,里水镇与佛山中国发明成果转化研究院发起成立了首期规模1亿元的科技成果转化创投基金,将投向园区内发展潜力、高附加值项目,优先支持园区成果转化项目在基层落地结果。

里水历来重视产业平台载体培育和企业科技创新。2021年广东省科学技术进步奖公布的佛山南海区8个项目中,有4个出自里水,牵头获奖的项目更是全部花落里水,在支持科技成果转化方面有较好的经验。

当前,里水镇按照南海区“一平台一园区一产业”的战略部署,发展产业经济、科技创新升级,聚焦“两高四新”产业导向,强化产业平台主战场地位,以新引擎助力经济迈向

高质量发展,打造粤港澳大湾区创新发展新高地。里水与佛山中国发明成果转化研究院深入合作,建设中国科技成果转化示范基地,将有效推动一批高端人才科创项目落户里水。

里水镇委书记黄伟明表示,科技成果转化创投基金将全部投入里水的科研项目,里水将继续加大在产业发展和载体建设上的投入,为人才引进提供更多优质服务,力争在2025年前建成国家级海智计划工作基地。

南海区常委、统战部部长乔吉飞表示,在中发兆创科技园建设中国科协海智计划广东(南海)工作基地,是南海区“一平台一园区一产业”发展模式的又一成果,希望佛山中国发明成果转化研究院继续发挥成果转化的优势,努力将该工作基地打造成为国际高层次人才聚集、先进技术转移成果转化的重要平台,争取在2025年前把中发兆创科技园打造成为国家级科技企业孵化器。

首批入驻的高端人才产业化项目

- 1 佛山禾邦新材料科技有限公司 (高端先进电子胶材料产业化项目)
- 2 广东博尔雅生物科技有限公司 (无创透皮生物材料及修复技术的开发应用产业化项目)
- 3 广东普立维科技有限公司 (智能柔性机器人及零部件生产制造项目)
- 4 佛山一湾智能科技有限公司 (基于3D-AI技术三维动物行为智能分析系统产业化项目)
- 5 广东科睿超微新材料科技有限公司 (高端球形纳米氧化铈抛光液研发及产业化)
- 6 广东中发微纳科技有限公司 (纳米气泡水发生装置产业化项目)
- 7 广东伟瑞迪科技有限公司 (化工园区综合监测预警技术及装备产业化项目)
- 8 广东森思自动化有限公司 (新型高性能多维传感器研发及产业化项目)
- 9 广州市皓品信息科技有限公司 (生物阻抗与皮肤3D成像检测技术研发及智能设备产业化项目)
- 10 广东微睿特思生物医药科技有限公司 (中医针药结合现代产业化创新项目)

里水镇发布千亿投资发展蓝图

千亿投资表决心 开启发展新征程

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)千亿投资开启里水发展新征程!6月22日,里水镇举行新闻发布会,发布千亿投资发展蓝图,推出《佛山市南海区里水镇促进经济高质量发展指导意见》《南海区里水镇实施“12345”推动经济内循环三年行动方案》,大手笔、多举措提振发展信心和动能。

增投资促发展 形成强大经济推动力

“千亿只是一个概念,希望大家不仅仅看到千亿的体量在里水大地上春潮涌动的状态,更重要的是看到千亿背后里水镇党委、政府推动产业转型升级的坚定信心,推动城市高质量建设的恒心决心,增强人民幸福感的矢志初心。”里水镇镇长邓秀娟点出千亿投资的目的。

今年,里水提出实施强中心战略,以广佛青创城、里水城区、里湖新城组成一个30平方公里左右的新中心城区,向东对接白云

新城—广州西岸的城市建设轴,向北支撑“白云—南海”数字经济协同创新区发展,向南借力广州金沙洲实现组团联动发展。上半年,里水与中铁南方投资集团有限公司、大有农业(北京)有限公司等多家企业达成合作开发意向,计划拉动投资717亿元,加快推进新中心城区建设。

目前,广佛青创城已完成城市设计初步方案,以水口水道为轴心,建设五横三纵路网、石门云道、创智绿洲、西华公园、广佛之芯、花博游园等项目,其中基础设施投资462亿元,将建成对年青科创社群具有吸引力的城市,打造广佛同城背景下“不在广州,就是广州”的高质量产城融合示范片区。

里湖新城投资规模达105亿元,包括多条道路建设工程、桥梁工程、里水河十里碧道建设工程、石门第一中学等。南海电子信息产业园是佛北战新产业园重要组成部分,未来计划投入150亿元,打造“两组团·双核·两轴·多园”

的空间结构。“里湖新城和广佛青创城将来要为南海电子信息产业园做配套,三者形成产业联动和更大的经济推动力。”里水镇委书记黄伟明介绍,里水新一轮发展中,与中铁南方投资集团有限公司等达成合作,探索一条融融融合发展的新路径。

扩内需稳增长 力争拉动内需10亿元

会上还发布了《佛山市南海区里水镇促进经济高质量发展指导意见》,里水将从制订政策、建设平台、引进人才三方面全面发力,投入5亿元在企业上市、技术创新、标准制定等九方面给予更大力度的扶持,目标是拉动50亿元以上企业投资,新增产值100亿元以上。

“我们对获得省科技进步一等奖的广东一方制药有限公司奖励200万元,标准提高了20倍,获得二等奖的也会奖励100万元。”邓秀娟表示,里水支持企业上市

挂牌,最高奖补500万元,企业当年获得国家科学技术奖最高奖补500万元。

针对扩大内需方面,里水发布了《南海区里水镇实施“12345”推动经济内循环三年行动方案》,将投入5000万元,积极开拓本土市场,目标是拉动内需10亿元。

值得关注的是,为了扩大内需,里水计划在“粤游里水”平台办首场“里水好物欢乐购”大型促销嘉年华活动,将以发放消费券等方式投入1000万元支持促销活动,多渠道为企业引流,提振企业信心。

邓秀娟希望,通过“12345”三年行动方案,进一步推动企业要素互补、资源共享、发展共促,形成经济内循环新发展格局,力争用三年时间,打造出一套符合上级要求,遵循市场规律,迎合企业需求,运作规范、有序且富有成效,具有里水特色的促进内循环工作机制。

(相关报道详见B03版)

里水“12345”推动经济内循环三年行动方案

- 1 成立一个由镇党委、政府坚强领导、各部门齐抓共管的工作专班,统筹协调开展全镇经济内循环各项工作。
- 2 围绕线上、线下两个方面,紧扣当前业态和消费特点,聚焦数字经济和实体经济两个领域。
- 3 全力构建具有里水特色的内循环三大工作平台,包括粤游里水小程序平台、产业链供需交流平台、里水墟日促销平台。
- 4 围绕促进内循环而采取的四项工作举措,包括开展一系列暖企走访调研活动、出台一系列暖企政策、举办一系列供需对接活动、组建一系列网红直播基地。
- 5 重点举办五场大型主题活动,包括举办一场产业发展专题活动、一次里水好物大型促销活动、一次大型网红带货比赛活动、一次产业链上下游供需见面接洽会、一次里水名企好物“黄页”推介活动。

制图/江静雯

这个训练营 确实有点料

B02

这个文化节 架起“融和”桥

B04

这个夏日 “荷”你相约

B08